

## Ювілеї

### Микола Єфремович Поліщук (до 60-ліття з дня народження)

В травні 2004 року виповнилося 60 років від дня народження одного з найбільш відомих нейрохірургів України, блискучого вченого, видатного організатора нейрохірургічної служби, суспільного й політичного діяча, члена-кореспондента АМН України, доктора медичних наук, професора Миколи Єфремовича Поліщука.

Микола Єфремович народився в селі Лип'ятин Хмельницького району Вінницької області в сім'ї селян. У 1961 р. закінчив Сальницьку середню школу. З 1961 по 1963 р. працює вчителем математики Лип'ятинської восьмирічної школи. У 1963 р. поступив і в 1969 р. з відзнакою закінчив медичний факультет Ужгородського державного університету за спеціальністю "Лікувальна справа". Під час навчання в університеті М.Є. Поліщук весь вільний час присвячує хірургії, відвідує неврологічний та хірургічний наукові гуртки. В цей же час відбулась вирішальна зустріч, яка визначила майбутню спеціальність, з Дмитром Олександровичем Снігурським — заслуженим лікарем України та доцентом Михайлом Олександровичем Бізіля — обласним невропатологом та обласним нейрохірургом, з яким неодноразово виїжджав по "санавіації" для надання нейрохірургічної допомоги.

По закінченні медичного факультету університету М.Є. Поліщук працює лікарем Великоберезнянської центральної районної лікарні на Закарпатті. У цей період він самостійно виконує масочний наркоз ефіром, невідкладні хірургічні втручання. Навесні 1970 р. за рекомендацією вченої ради УЖДУ та за особистого звернення Д.О. Снігурського М.Є. Поліщук зустрічається з академіком Андрієм Петровичем Ромодановим. Після ознайомлення з листом Дмитра Олександровича та рекомендацією академік зауважив: "...Діма вважає, що ми зробимо велику справу для охорони здоров'я, якщо дамо тобі можливість вчитись. Іди, влаштовуй свої справи в облздороввідділі; з 1 вересня навчатимешся в клінічній ординатурі".

Микола Єфремович Поліщук поступає та успішно навчається в клінічній ординатурі та аспірантурі Київського науково-дослідного



інституту нейрохірургії. У 1974 р. захищає дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук "Клініка, діагностика й лікування гострих травматичних субдуральних гематом при алкогольній інтоксикації". В тому ж році М.Є. Поліщук визнаний кращим науковим співробітником серед молодих вчених Інституту з рекомендацією зарахувати на посаду асистента кафедри нейрохірургії Київського інституту вдосконалення лікарів. Завідувач кафедрою нейрохірургії професор Георгій Опанасович Педаченко став для Миколи Єфремовича наставником та Вчителем в науковій, професійній та педагогічній роботі. З 1993 р. професор М.Є. Поліщук — достойний послідовник Георгія Опанасовича на посаді завідуючого кафедрою.

У 1983 р. М.Є. Поліщук обраний за конкурсом на посаду старшого наукового співробітника лабораторії експериментальної нейрохірургії Київського НДІ нейрохірургії, У 1983—1990 р. — старший, провідний, головний науковий співробітник Київського НДІ нейрохірургії.

В 1985 р., після відкриття лікарні швидкої медичної допомоги м. Києва за пропозицією академіка А.П. Ромоданова Микола Єфремович стає науковим керівником та директором клініки невідкладної нейрохірургії, Головним нейрохірургом Управління охорони здоров'я м. Києва. З

великим ентузіазмом М.Є. Поліщук береться за організацію роботи клініки. На базі лікарні створений великий нейрохірургічний центр не тільки для Києва, а й для всієї країни.

В 1986 р. М.Є. Поліщук захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора медичних наук “Забої головного мозку в осіб різних вікових груп”. Рішенням ВАК СРСР у 1990 р. М.Є. Поліщуку присвоєно вчене звання професора за спеціальністю “нейрохірургія”.

З 1990 по 1993 р. М.Є. Поліщук — заступник директора з наукової роботи науково-практичного об'єднання швидкої та невідкладної медичної допомоги; з 1993 р. — завідувач кафедру нейрохірургії Київської медичної академії післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика МОЗ України.

В 1994 р. Указом Президента України Миколі Єфремовичу присвоєно звання заслуженого діяча науки і техніки України, у 1997 р. — він обраний членом-кореспондентом АМН України.

Микола Єфремович Поліщук — доктор медичних наук, професор, член-кореспондент АМН України, заслужений діяч науки і техніки України; член Європейської академії з нейронаук “нейротравматологія”; голова комісії Української асоціації нейрохірургів з післядипломної підготовки нейрохірургів. Протягом багатьох років М.Є. Поліщук — голова Київського наукового товариства нейрохірургів. Засідання під його керівництвом завжди відбуваються з бурхливим обговоренням актуальних питань діагностики й лікування нейрохірургічних захворювань.

М.Є. Поліщук — автор більш ніж 400 наукових праць, зокрема, 17 монографій, багато з яких є настільними для нейрохірургів та лікарів суміжних спеціальностей, 20 винаходів.

Невід'ємні якості Миколи Єфремовича — широка ерудиція, відчуття новизни, воля та працелюбність — дозволили досягти визначних успіхів у науковій та практичній діяльності, основними напрямками якої є: організація невідкладної нейрохірургічної допомоги; черепно-мозкова травма; хребетно-спинно-мозкова травма; поєднана травма; гостре порушення мозкового кровообігу; черепно-мозкова травма на фоні соматичної патології та алкогольної інтоксикації; гідроцефалія у дорослих; патологія хребта та спинного мозку;

оптимізація післядипломної підготовки фахівців. Наукова діяльність М.Є. Поліщука завжди носить чітко виражений прикладний характер, невід'ємно пов'язана з потребами клініки, вирішенням практичних задач медицини.

За час роботи професор М.Є. Поліщук виховав цілу плеяду учнів, підготував понад 30 кандидатів та 2 докторів медичних наук. Серед його учнів — професори, доценти, керівники кафедр та клінічних відділів. З повним правом можна вважати, що професор М.Є. Поліщук створив наукову школу.

Висока вимогливість до себе, до лікувальної справи викликає глибоку повагу хворих. Микола Єфремович здійснює найскладніші нейрохірургічні втручання, веде консультативний прийом хворих. Вчений має великий авторитет серед нейрохірургів, невропатологів країни: щодня лікарі звертаються по допомогу та пораду.

В останні роки Микола Єфремович Поліщук активно займається політичною діяльністю. Він — член партії «Реформи та порядок», народний депутат 4-го скликання Верховної Ради України, голова Комітету з питань охорони здоров'я, материнства та дитинства. За час роботи у Верховній Раді України Микола Єфремович взяв участь у підготовці 52 законопроектів. Він автор більш ніж 50 публіцистичних статей, зокрема, з питань реформування галузі охорони здоров'я. М.Є. Поліщук проводить багато зустрічей, прес-конференцій, бере активну участь у проведенні днів Уряду, парламентських слухань з актуальних соціальних та медичних питань.

Указом Президента України 4 лютого 2005 р. М.Є. Поліщук призначений Міністром охорони здоров'я України.

Микола Єфремович Поліщук нагороджений орденом Ярослава Мудрого V ступеня, українською православною церквою — за заслуги з відродження духовності в Україні, орденом Святого Рівноапостольного князя Володимира Великого III ступеня та орденом Преподобного Нестора Літописця.

Колеги, учні, друзі щиро вітають Миколу Єфремовича Поліщука з ювілеєм, бажають міцного здоров'я, щастя, благополуччя, подальших творчих успіхів у реформуванні охорони здоров'я в Україні.